

8户家庭脱颖而出,入围区“最美家庭” 江宁“最美家庭”风采展示一

□记者 丁皓 整理报道

为推动爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的家庭文明新风尚,近日,江宁路街道积极开展“静安最美家庭”公众推选活动,寻找江宁最美家庭活动开展得如火如荼。经过激烈的角逐,8户家庭从100多户家庭中脱颖而出,成为江宁最美家庭被推荐入围静安区“最美家庭”。综观这些最美家庭,各有各的风采:有的突出公益,有的突出孝亲,有的突出学习,但有一点是相同的——就是每一户家庭都传递着满满的正能量。

好家风引领好家庭,好家庭传递正能量,本期通过对他们的逐一介绍,来感受一下就在我们身边的这些最美家庭。



最美公益之家

资助“希望工程”一做二十年

致力于“希望工程”,为需要帮助的孩子伸出援助之手,从孩子成长到步入社会,一做二十年……这样的事情对于一个普通家庭很难做到,但恒德里居民区的沈人驯一家做到了。

1995年,在上海氯碱化工公司倡导的“希望工程”活动结对中,沈人驯认识了救助学生王小芳,通过资料他了解到王小芳的家庭非常贫困,又接连遭受意外打击,一年前爷爷不幸遭遇车祸身亡,次年2月,父亲也因车祸而造成身体残疾,同年8月,弟弟不慎落水被淹死,接连而至的灾难使得这个家庭的生活举步维艰。

沈人驯的心里如刀割般疼痛,眼前浮现出小芳那张稚嫩的小脸。他坐不住了,当即决定,要为此苦命的孩子尽自己的绵薄之力,让她可以安心学习。由沈人驯牵头,每年的一月和七月,他和同事分两次将爱心捐款寄给王小芳,用以她的学习和生活所需,逢年过节他还寄土特产给小芳。1995年和2000年,沈人驯两次亲自到浙江云和县看望资助的小芳,又捐款给居村小学校长,委托给其他家境困难的学生。这项资助一做就是二十年,一年又一年,小芳渐渐长大了,沈人驯始终坚持自己的承诺,用自己的爱心培育小芳的成长,在她人生的困境中向她伸出温暖的手,扶持着她稳步前行。

如今,曾经幼小无助的孩子已长大成人,经历了生活的洗礼,小芳终于可以自己面对生活,努力生活。在她的心里,始终牢记着是



沈人驯家庭

这位沈叔叔给予了她成长的支撑,给予了她生活的支柱和勇气,这种感恩将陪伴她一生。不久前,小芳邀请沈人驯参加了她的婚礼,看着小芳脸上绽放出幸福的笑容,沈人驯说,这一瞬间他感到自己多年的付出是值得的。

沈人驯一直在说:“我们稍微省点就能帮助孩子们了,我一个人的力量有限的,众人拾柴火焰高,大家都伸出援助之手,让孩子可以好好地生活下去!”小草的成长离不开阳光的呵护,花儿的开放离不开雨露的滋润,他的爱心一次次给了小芳战胜困难的勇气,用爱心告诉她社会的美好。

沈人驯的这些善举得到了爱人的大力支持,沈人驯家庭夫妻和睦,尊老爱幼,勤俭持家,真心待人,与邻居和谐相处,热心公益事业,他们家庭也十分注重子女的思想品德教育,引导子女正确的人生观、价值观,共同打造了一个和谐的大家庭。



最美健康之家

为“健康”社区保驾护航

家住海防村居民区的丁惠青有着一个温馨、和谐的大家庭。她是这个家庭的主心骨,上有长辈,下有子女,每天都忙忙碌碌的,但是心态很健康,从不因自己忙碌而耽误参加社区公益服务。

丁惠青曾是一位女军医,从部队退役回来后,她便积极投身社区公益事业,无论是群众性的文化活动、医务服务,还是社区的各类公益活动,都是她平时丰富精神生活的内容之一。

社区居民都亲切地称这位退休的热心女军医为丁医生。在丁医生的组织与带动下,小区里的拳操队伍不断壮大。为了老年人的健康,丁医生不惜放弃自己的休息时间,义不容辞地当上了一名志愿保健医生。每逢周六,她都会在社区活动室为社区居民义务量血压、普及医学知识、进行医疗保健咨询。

在小区里,无论是拄着拐杖的老人、拎着菜篮子的阿姨,还是挽着小孩的年轻妇女,许多都得到过丁医生的热情帮助。而对于附近小区的居民,丁医生也总是一视同仁,怀着满腔热情地接待着一个又一个,并总是能让他们有所收获。面对着居民们一声声发自内心的真挚感谢,丁医生却只是摆手笑笑,她觉得能为大家出一份力是她的光荣,也是她力所能及的。

为了丰富小区文化生活,丁惠青特意自己掏钱买书,在大楼里自发组织学习小组,当起了组长。每逢周二下午,定期为大家讲时事、讲医疗保健知识,做到:学前有准备,学中



丁惠青家庭

有记录。外出听课,丁惠青总是认真记录,回来仔细讲解给大家听,还结合实际启发大家投入学习讲内容。在丁惠青的带动下,学习小组的参与人员也在不断增加。

丁惠青以自己的知识技能,在社区里开展多种形式的服务。她把自己的电话向小区居民公开,告诉大家有事随时随地都能联系她,她用真诚向社会奉献,用爱心传递真情,充分展示了新时代知识女性的风貌。作为一名共产党员,她以为民服务的精神,维护着小家健康,更为给社区大家带来了健康。



最美敬业之家

爱岗敬业代代传

蒋家巷居民区有这样一户四口之家,父母爱岗敬业,在工作领域表现突出,又十分关心社区,积极投入社区的公益事业,一双儿女虽小小年纪也是十分优秀,专注学业的同时,还是小小志愿者,这就是赵汝成家。

赵汝成,家庭的男主人,玛汀瑞汽车配件(上海)有限公司财务总监。该公司作为加拿大上市公司,全球100强汽车配件公司,2012年正式入驻中国市场。他带领团队创立亚太区域财务中心,为公司开拓中国市场作出了重要贡献。

分部成立时,他将国际先进的ERP管理系统引入公司财务管理,建立完整、高效的财务体系,通过国际先进的财务软件引进、人才培养体系的建立等一系列措施的施行,促进了公司在国际市场良好的发展态势。从2012年至2019年7年时间,公司销售额从4千万元快速增长到3个亿。在为其所在跨国公司做出突出贡献的同时,他极力扶植产业链下游企业,根据企业特点为诸多中小、小微民营企业的管理工作,特别是财务体系的建立提供了极大帮助,在行业领域内具有一定影响力。

丁宁,家庭的女主人。中共二大会址纪念



赵汝成家

馆研究室馆员,静安区精神卫生中心老年失智社区干预项目特聘讲师(国家二级心理咨询师),蒋家巷社区居委会联合创始人。

她专职从事中共创建史基础性研究,尤其是中国共产党第二次全国代表大会的专门研究工作,著有《腾蛟起凤——中共二大历史影像图录》等著作及论文。为时任上海市委书记习近平、时任国家副主席曾庆红、时任上海市长韩正等多位国家领导参观中共二大会址纪念馆作专业讲解。

丁宁打破职业边界,自愿无偿参与解决相关社区问题。2014年迄今,在静安区精神

卫生中心老年失智社区干预项目中为100余位轻度认知功能障碍老人提供老年心理科普知识普及和心理辅导,心理咨询累计时长达500小时,2018年创办蒋家巷社区家委会,探索在社区背景下,以亲子为切入点打造熟人社区的社区服务理念。第一年项目推进效果显著,社区目标参与人数增长97.2%,组建了一支稳定的家委会志愿者队伍。

赵延天,静教院附校四年级学生。专注于学业同时,热心公益事业,在蒋家巷社区担任社区志愿者。在课余时间,他积极参加社区志愿活动,为社区青少年工作提供服务,在社区青少年群体中营造志愿服务光荣的道德风尚,感召社区内更多青少年投身到志愿服务的实践中。2016年,他被评选为静教院附校校园之星——爱心之心,2019年被评为静教院附校校园之星——志愿之星。

赵汝成一家在工作岗位上发扬执着专注、追求卓越的工匠精神和大胆探索、勇于实践的创新精神,更把这种品质在家庭中潜移默化,营造良好的家风。爱岗敬业的家风家训与传统的家教融为一体,在家庭成员中相互影响、代代传承。

纠错有奖

欢迎大家来做“啄木鸟”



如果您在阅读本期《社区晨报》时发现任何差错,可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台留言,将您发现的问题发送给我们(注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节,也可以直接发送报纸截图)。每期纠错质量最高的一位读者,将成为本期最佳“啄木鸟”,并获得100元的现金奖励;每期纠错质量相对较高的另外十位读者,则将成为本期优秀“啄木鸟”,并获得最新出版的《咬文嚼字》杂志一本。

2019年4月优秀“啄木鸟”:徐俊培、陈银凤、沈正、严志明、沈庆麟、顾姚根、杨保飞、杨新健、高高、张军

2019年4月最佳“啄木鸟”:张德盛



扫码关注“上海社区发布”